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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czg¢sé pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

| @&l (B | €| @D

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

B _SRCEREREC

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

W = T|m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy. zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Kontrolg pracy zaworu regulacji ciSnienia w zasobniku uktadu Common Rail przeprowadza si¢ poprzez

I‘ 3

A. pomiar napigcia zasilania.

B. pomiar natgzenia pradu zasilajacego. ' A A .
-
C. Dbadanie amplitudy sygnatu sterujgcego. \—E a' 'g’
D. badanie wspolczynnika wypehienia sygnatu sterujacego. © 2 : 'E
* ?

Zadanie 2.
We wspotczesnych samochodach zakres czynno$ci zwigzanych z obstuga uktadu zaptonowego w silnikach
ZI nie obejmuje

A. kontroli lub regulacji kata wyprzedzenia zaptonu.

B. pomiaru napigcia tadowania akumulatora na biegu jatowym.

C. okresowej wymiany $wiec zaptonowych (zwykle co 30 000km — 45 000km).
D. okresowej wymiany przewodow zaptonowych (zwykle co 30 000km — 60 000km).

Zadanie 3.
Dokladne ustalenie okoliczno$ci pojawienia si¢ blgdu w ukladzie elektronicznego sterowania silnika
umozliwia analiza
A. sygnatu EPB.
B. ramki zamrozonej.
C. sygnalu sterujacego.
D. wspolczynnika wypeknienia.
Zadanie 4.

Ktory uklad sterowania wiryskiem paliwa w silniku ZI przedstawiono na rysunku?

mﬁ
requlator

filtr | [
powietrza ciénienia ™~
paliwa

filtr pali\.;ra

SPI

oo
S

GDI
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Zadanie 5.
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Na ktorym zdjeciu przedstawiono elektryczng pompe paliwa?

Zadanie 6.
Na rysunku przedstawione sg zarowki samochodowe w nastgpujacej kolejnosci od lewej strony
A. H3,HI, H4, H7. & X
B. HI,H3,H4, H7. N &
C. H7,H4,H3, HI. % \S
D. HIl, H7, H4, H3. 0‘ .
Zadanie 7.
Na rysunku przedstawiono
A. regulator ci$nienia.
B. pompowtryskiwacz.
C. olowkowa cewke zaptonowg.
D. wtryskiwacz elektromagnetyczny.
Zadanie 8.
Czujnik przedstawiony na rysunku stuzy do badania
A. cisnienia oleju w silniku.
B. ilosci powietrza dolotowego.
C. zawartosci tlenu w spalinach.
D. zawartosci tlenkéw azotu w spalinach.
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Zadanie 9.

Ktory z dokumentow jest niezbedny do otwarcia zlecenia serwisowego, na obsluge gwarancyjng pojazdu
samochodowego?

A. Karta pojazdu.

B. Dowadd rejestracyjny.

C. Dokument tozsamosci klienta.

D. Dowod zakupu nowego samochodu.

Zadanie 10.

Ktorg pozycje dowodu rejestracyjnego nalezy zapisa¢ w zleceniu serwisowym w rubryce Numer
identyfikacyjny pojazdu?

A. A
B. B
C. E.
D. F..
Zadanie 11.

W przypadku zatrzymania pracy silnika nalezy przeprowadzi¢ diagnostyke czujnika

A. predkosci obrotowej silnika.

B. temperatury cieczy chlodzace;.
C. cisnienia w kolektorze dolotowym.
D. temperatury powietrza dolotowego.

Zadanie 12.
W jakiej kolejnosci nalezy sprawdzac elementy w przypadku wypadania zaptonow?

A. 1,2,3,4. Lp. Nazwa czujnika
B. 1,4,3,2. 1. |Czujnik potozenia przepustnicy
C. 3,2,4,1. 2. |Czujnik temperatury cieczy chfodzacej
D. 4,3,1,2. 3. Przeptywomierz powietrza
4. |Sondalambda
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Zadanie 13.
W przypadku zbyt duzej predkoSci obrotowej biegu jalowego, w samochodzie z silnikiem ZS
z elektronicznym sterowaniem wtryskiem paliwa, nalezy przede wszystkim sprawdzi¢ dziatanie

A.  wiryskiwaczy.

B. przestawiacza wtrysku.

C. przeplywomierza powietrza.

D. czujnika potozenia pedatu gazu.

Zadanie 14.

W samochodzie wystepuje niedostateczne chlodzenie w ukladzie klimatyzacji. Diagnostyke nalezy
rozpocza¢ od sprawdzenia

A. poslizgu paska klinowego.

B. uktadu sterowania dmuchawg.

C. czujnika temperatury parownika.

D. przelacznika programatora nagrzewania.

Zadanie 15.
Do diagnostyki uktadu EDC silnika spalinowego nalezy zastosowa¢ program komputerowy
A. Audatex.
B. Autodata.
C. Bosch ESL
D. Integra Car.
Zadanie 16.

Na rysunku przedstawiono wynik pomiaru napigcia stalego roztadowanego akumulatora 6V/12Ah,
wykonany multimetrem analogowym na zakresie 6 V. Jaka warto$¢ napigcia wskazuje miernik?

0,6 V. ke

A. e -

B. 1,1V, K}*) S
N Eal ’\'\;.\ 5

C. 22V. XD\(\(\A O

D. 4’4 V. 0\8}\:»/- :,‘ SR

QQ(“(QE S
| :
Zadanie 17.

Widoczny na rysunku oscylogram otrzymany w trakcie wykonywania diagnostyki ukladu sterowania
potwierdza, ze

A. wspolczynnik wypetienia badanego sygnatu wynosi okoto mlﬂ - :

20/20 x 100%. 15
B. wartos$¢ $rednia napigcia badanego sygnatu jest rowna okoto lg ”
Y}
-5
0 5

7,5V. U
C. okres badanego sygnalu sterujacego jest rowny okoto 20 ms. 0 15 [ms]
D. czgstotliwos¢ badanego sygnatu wynosi okoto 250 Hz.

Strona 5z 12



Zadanie 18.

Ktore urzgdzenie umozliwia wykonanie diagnostyki uktadu stabilizacji toru jazdy?

A. Multimetr.

B. Decybelomierz.

C. Tester diagnostyczny.

D. Tester drgan wymuszonych.
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Zadanie 19.
Na podstawie tabeli zawierajacej wyniki pomiarow uktadu ABS okresl, ktory czujnik predkosci kota jest
sprawny technicznie?
Sprawdzenie potaczenia Sprawdzenie pofaczenia
do uziemienia na wtyku 1
Schemat Czujnik predkosci kota Napiecie na wtyku 2 Opodr pomﬁi? wtykami
"
- - - - 1
I 1 [ 1 - przedniego lewego 0,10 1,20
| e
L]
| iﬂlr I I 2 dni 0,25 0,95
— przedniego prawego X :
I = = I p gop g
| 2 |
3 —tylnego lewego 0,05 0,30
34 33
E? 4 —tylnego prawego 0,15 1,50

Napiecie na wtyku 2 — wartos¢ wymagana pomiedzy 0i 0,2 V

Opdr pomiedzy wtykami 1 i 34 (zesp6t sterowania ABS) powinno byc¢ ponizej 1 [Q]

A, 1
B. 2
C. 3
D. 4
Zadanie 20.

Tabela przedstawia pomiary parametréw akumulatoréw. Ktory wynik pomiaru §wiadczy o czg¢$ciowym

natadowaniu akumulatora umozliwiajacym eksploatacje?

A1 Pomiary akumulatoréw
B 2 W\fl"lik w . 3 iy PO T
. . Gestosc elektrolitu [g/cm?] Napigcie podczas obcigzenia [V]
pomiaru
C. 3
1 1,24 11,00
D. 4
2 1,14 10,00
3 1,28 11,60
4 1,10 10,50
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Zadanie 21.

Tabela przedstawia pomiary parametrow wtryskiwaczy. Ktéry pomiar wskazuje na uszkodzenie
wtryskiwacza?

Zmierzona wartos¢ rezystancji Zmierzona wartosc¢ rezystancji
Pomiar cewki wtryskiwacza pomiedzy stykiem wtryskiwacza a jego korpusem
[Q] (MQ]
1. 0,40 —o0
2. 0,50 —oo
3. 0,65 —s00
4, 0,55 —oo

Rezystancja przewoddéw wynosi 0,2 [Q]

Uwaga: Rezystancja cewki wtryskiwacza stanowi rdznice pomiedzy zmierzong wartoscia i rezystancja

przewodoéw.

Nominalna rezystancja cewki wtryskiwacza: 0,3 — 0,5[Q].

Rezystancja pomiedzy stykiem wtryskiwacza a jego korpusem —oe
A.
B.
C.
D.

AW =

Zadanie 22.

Ktory z przebiegdéw oscyloskopowych pracy alternatora wskazuje na prawidtowg prace?

M, — _
i V] A i v
Ellz:-“] i II" ' 15 fom ey o e %E—h IH !H.. ,F‘q .'I] . e s ——
dIIR| '|| | li w ] I i ' 10
ol LU0 U U U\ 0 :
5| 2 -5 e
0 5 10 15 [mg S 0 5 10 15 [m 0 5 10 15 Tmdl
A. B. C. D.
Zadanie 23.

Tabela przedstawia wyniki pomiaréw zarowki w pojezdzie samochodowym. Jaka wartos¢ nalezy zapisac¢
w rubryce Moc pobrana przez zarowke, uwzgledniajac btad rozrzutu wynikéw pomiarowych?

A. 48,15 Protokdt pomiaréw elektrycznych
B. 48,10 Pomiar Napiecie zasilania [V] Natezenie pobieranego pradu [A]
C. 4840 0 400
D. 48,70 12,15 4,00
Moc pobrana )
przez zaréwke [W] )
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Ktorym symbolem na schemacie elektrycznym oznaczono czujnik Halla na watku rozrzadu?

Ktérym symbolem na schemacie elektrycznym oznaczono sterownik uktadu ESP?

Zadanie 24.
A. El
B. X5
C. V2
D. Li12
Zadanie 25.
A. 73
B. 02
C. S6
D. El1
Zadanie 26.

Dokonujagc pomiaru napigcia zasilania masowego przeplywomierza powietrza z potencjometrem,

o1

T

El

0?2 Ig

H L

= Ve Vﬂﬁ,' L2 |
L ﬁj g: “Q;Jﬂ_lj ‘

o7 07

Ell

T—F

TJH__F_

< B0

"4

08

ﬂ_

woltomierz nalezy podlaczy¢ do masy i wtyku oznaczonego cyfra

A.

B.
6
D

[= )WLV o I

El
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Zadanie 27.
Uszkodzenie elektrycznego hamulca postojowego nalezy zlokalizowaé w ukladzie
A. ESP
B. EBD
C. EGR
D. EPB
Zadanie 28.
W trakcie pomiaru napigcia na zaciskach bezpiecznika odczytano wartos¢ 12,1 V, co potwierdza, ze
12V
A. bezpiecznik jest zwarty. b -
. bezpiecznik jest uszkodzony. [@

B
C. blok uktadowy E1 zasilany jest napi¢ciem 12,1 V.
D. przez modut M/U przeptywa prad znamionowy.

L3 11534

Zadanie 29.
Przyczyng braku §wiecenia jednej zarowki w obwodzie §wiatet hamowania jest
A. zwarcie w obwodzie.
B. uszkodzona zar6wka.
C. przepalony bezpiecznik.
D. uszkodzony wylacznik stop.
Zadanie 30.
Po przekreceniu kluczyka w stacyjce rozrusznik nie dziata. Prawdopodobng przyczyng jest uszkodzenie
A. zgbnika rozrusznika.
B. sprzegla jednokierunkowego.

C. wylacznika elektromagnetycznego.
D. wienca z¢batego kota zamachowego.

Zadanie 31.

Ktora lampka kontrolna zapali si¢ w czasie jazdy, w przypadku zbyt niskiego poziomu ptynu hamulcowego
w pojezdzie samochodowym z uktadem ABS?

= € [
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Zadanie 32.
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Dla ktorego z elementow technologie regeneracji opracowano najp6znie;)?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 33.

Wiryskiwacza piezoelektrycznego.

Wiryskiwacza elektromagnetycznego.
Elektronicznej rozdzielaczowej pompy wtryskowe;.
Pompy wysokiego ci$nienia uktadu Common Rail.

Jezeli silnik z uktadem L-Jetronic nie moze osiggnaé pelnej mocy, to nalezy wymienié

A.
B.
C.
D.

Zadanie 34.

przepustnice.

pompg paliwa.

ogranicznik obrotow silnika.
wytacznik termiczno-czasowy.

Ktory element uktadu elektronicznego pojazdu samochodowego nalezy bezwzglednie wymienié

w przypadku jego zadziatania?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 35.

Sterownik ESP.

Modulator ABS.

Zaptonnik lamp wyladowczych.
Aktywujacy poduszek gazowych.

Na podstawie tabeli okresl, jakie czgsci i materialy eksploatacyjne s niezbgdne do wykonania ushug po
przegladzie instalacji elektrycznej samochodu.

Lp. Przeglad instalacji elektrycznej Wynik przegladu
1 [ Stan akumulatora U
2 | Poduszki powietrzne D
3 | Wiaczniki, wskazniki, wyswietlacze D
4 | Reflektory Prawy — D; Lewy — W
5 | Ustawienie reflektoréow D
6 | Wycieraczki *Lewa — uszkodzone piéro, Prawa— D
7 | Spryskiwacze D
8 | Oswietlenie wnetrza D
9 | Swiece zaptonowe **Dwie z czterech zuzyte
W — wymienic; U — uzupetnic; D — stan dobry; R — przeprowadzic¢ regulacje
* w przypadku zuzycia jednego pidra zaleca sie wymiane obydwu
** w przypadku zuzycia zaleca sie wymiane kompletu Swiec

oSawp»

Woda destylowana, lewy reflektor, lewe piéro wycieraczki, dwie §wiece.

Akumulator, reflektor lewy, pioéro lewej wycieraczki, dwie §wiece zaptonowe.

Woda destylowana, reflektor lewy, pidra wycieraczek, komplet §wiec zaptonowych.
Akumulator, reflektory lewy i prawy, piora wycieraczek, komplet §wiec zaptonowych.
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Zadanie 36.
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Ktore narzedzia 1 przyrzady sg niezbedne do wykonania przegladu czesci wymienionych w tabeli?
Lp. Przeglad instalacji elektrycznej
1 | Akumulator bezobstugowy
2 | Poduszki powietrzne
3 | Wiaczniki, wskazniki, wyswietlacze
4 | Reflektory*
5 | Wycieraczki
6 | Spryskiwacze
7 | Oswietlenie wnetrza
8 | Swiece zaptonowe
*Bez regulacji ustawienia

acrometr.

A. Multimetr, szczelinomierz, areometr.
B. Tester akumulatorow, acrometr, multimetr.
C. Klucz do Swiec, szczelinomierz, tester diagnostyczny.
D. Szczelinomierz, przyrzad do ustawiania Swiatel,
Zadanie 37.
Ktory przyrzad jest niezbedny do wykonania naprawy hamulca elektrycznego?
A. Opodznieniomierz.
B. Skopometr ScopeMeter.
C. Tester diagnostyczny.
D. Tester ci$nienia ptynu.
Zadanie 38.

Tabela przedstawia cennik czgsci 1 ushug. Ile bedzie kosztowaé wymiana (czgsci, robocizna i niezbgdne

regulacje) czujnika deszczu oraz przedniego lewego reflektora?

oSN wp»>

Lp. Czesé/ustuga czas wyl‘:gggtr('?izcu[:’}r{ygi [rbg]*
1. [Czujnik deszczu 120,00 zt
2. |Wymiana czujnika deszczu 0,20 rbg
3. |Prawy reflektor 230,00 zt
4, |Lewy reflektor 240,00 zt
5. |Wymiana lewego reflektora 1,30 rbg
6. |Wymiana prawego reflektora 1,10 rbg
7. |Ustawianie i regulacja $wiatet 0,5 rbg
*Koszt 1 roboczogodziny wynosi 100 zt

380,00 zt.
440,00 zt.
510,00 zi.
560,00 zt.
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Zadanie 39.

W czasie przegladu instalacji elektrycznej samochodu z silnikiem spalinowym czterocylindrowym
o zaptonie iskrowym stwierdzono konieczno§¢ wymiany §wiec oraz akumulatora. Na podstawie danych
przedstawionych w tabeli okresl, jakg kwote zaptaci klient za wykonanie ustugi?

Cennik
Lp. Wykonane czynnosci Cena [zf]
Przeglad instalacji elektrycznej samochodu 150,00
Wymiana akumulatora 50,00
3 Wymiana swiecy zarowej 8,00
Wymiana swiecy zaptonowej 10,00
Lp. Czesci Cena [z1]
1 | Akumulator 250,00
2 | Swieca zarowa 60,00
3 | Swieca zaptonowa 50,00
4 Alternator 300,00
A. 460,00 zi.
B. 540,00 zi.
C. 690,00 zi.
D. 722,00 zi.
Zadanie 40.

W silniku V6 Common Rail 2.3 18V Turbo stwierdzono uszkodzenie potowy wtryskiwaczy oraz
wszystkich §wiec zarowych. Na podstawie cennika okre$l, jakg kwote zaplaci klient za zakup czgsci i
wymiang uszkodzonych elementow?

Lp. Czesé/ustuga Wartosé [z1]
1. |Swieca zarowa 100,00
2. |Witryskiwacz 200,00
3. |Wymiana wtryskiwacza 20,00
4, [Wymiana $wiecy zarowej 40,00
5. |Kasowanie btedoéw za pomoca testera 50,00
6. |Jazda prébna 20,00

A. 1450,00 zt.

B. 1570,00 zi.

C. 2170,00 zt.

D. 2230,00 zt.
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